

1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA PELA SEC. IGUALDADE RACIAL DE JAHU.

AOS SETEMO DIA DO MÊS DE JANEIRO DE 2025 ESTIVEMOS REUNIDOS PARA APRESENTAÇÃO DA NOVA ADESAO DA SINAPIZ JUNTO AO CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA DE JAHU E CONVITADOS PARA UMA POSSIVEL ATUALIZAÇÃO DOS MEMBROS. JÁ QUE A PRESIDENCIA ATUAL DO CONSELHO NADA APRESENTOU ATÉ A PRESENTE DATA, OS MEMBROS PRESENTE NA REUNIÃO, SOLICITARAM AS ATAS E LISTAS DE PRESEÇA DE REUNIÕES REALIZADAS NOS ANOS ANTERIORES, PORÉM NADA FOI APRESENTADO PELA ATUAL PRESIDENTA A PROFA DEBORAH NUNES. EM DISCUSSÃO, OS MEMBROS PRESENTES ENTRARAM EM UM CONSENSO NO QUAL O CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA DE JAHU, EXISTE APENAS DE NOME, JÁ QUE NENHUMA AÇÃO É REALIZADA OU SEJA, INOPETANTE, FOI ABERTA A PALAVRA PARA QUE OS MEMBROS PROPUSSEM SOLUÇÕES PARA A RETOMADA DAS ATIVIDADES EM BUSCA DE MELHORIAS PARA A COMUNIDADE NEGRA, POLÍTICAS PÚBLICAS E ESTUDOS, A PALAVRA INIGOU COM O MEMBRO VLADIMIR IVANOVAS ONDE EXPLANOU SOBRE A FALTA DE ATUAÇÃO NO CONSELHO E OS PROBLEMAS QUE POSSA ACARRETAR AO LONGO DO TEMPO. POIS AS INFORMAÇÕES DISCUTIDAS NESTAS REUNIÕES RESULTARAM NA CRIAÇÃO DA SECRETARIA DE IGUALDADE RACIAL, UMA GRANDE VITÓRIA DESTAS PESSOAS QUE CONSTRUIRAM O CONSELHO NAS ÚLTIMAS DECADAS, MEMBRA KATIA SOUZA TROUXE INFORMAÇÕES IMPORTANTES CONTIDAS NO REGIMENTO E PROPOS A RETOMADA URGENTE PARA QUE AS ATIVIDADES SEJAM CONTINUADAS COMO O MAPEAMENTOS E LEVANTAMENTOS DA POPULAÇÃO NEGRA, QUILOMBOLA E INDÍGENAS NO MUNICÍPIO NO QUAL DEPENDEM DESTAS DECISÕES PARA SEREM VISTAS E OUVIDAS E PROPOS A DESTITUIÇÃO DA ATUAL PRESIDENTA

proporndo que a vice assumira ou que seja realizada uma nova eleição, se colocando a disposição junto ao projeto/associação "RAISES DO BAIBA", passando a palavra para DEBORAH NUNES, atual presidenta deste Conselho. Justificou algumas faltas e também falou sobre o motivo de que as reuniões do Conselho não haviam sido realizadas nos últimos anos/meses, disse que estava com dificuldades de alguns dos Conselheiros que não frequentavam as reuniões por motivos diversos, e explicou que não ficou parada pois "estava em busca de conhecimento" e que toda documentação será apresentada no último sábado do mês de janeiro onde termina o prazo. Também disse que não abriria mão da presidência. O membro KLEBER propôs regularizar o Conselho, consultando o jurídico para que as atas fossem publicadas retroativas, que se possível fosse refeito o corpo de Conselheiros, fortalecendo a cobrança de mais responsabilidade dos membros para as futuras reuniões, caso nada seja resolvido, solicitar aos órgãos públicos, outras indicações de pessoas engajadas. Conselheiro VLADIMIR propôs sobre novas oportunidades de nomeação da sociedade civil, que o Conselho precisa ser refeito solicitou que os Conselhos façam a revisão e desburocratização das leis e a revisão do estatuto e que todos tenham acesso às mudanças, tornando o Conselho mais atrativo. LILIA, MEMBRA DO CONSELHO ESTADUAL após suas considerações se propôs a realizar denúncia cível por fraude de documentos, atas e listas de presença ao Ministério Público caso a presidenta não apresentasse no prazo, LILIAN também diz se sentir excluída dos demais se sentindo menosprezada por parte da presidenta termina dizendo que se for necessário, ela sairá para que o Conselho seja reorganizado. Rita propôs encaminhar convite/convocação para todos os membros.

4

NOMEADOS PARA QUE SEJA MATERADO, QUAS ESTÃO DISPONÍVEIS E QUAS DECLINAM PARA QUE SEJAM SUBSTITUIDOS POR NOVAS PESSOAS. LILIAN PROPOS NA FALA DE PITA SUAS SITUAÇÕES QUE VALE A PENA CONSTAREM EM ATA. PRIMEIRO, VOTAÇÃO PARA A DESTITUIÇÃO DA PRESIDENTA ATUAL POR UMA NOVA ELEITA; SEGUNDO DAR A OPORTUNIDADE E UM PRAZO PARA QUE SEJA APRESENTADOS OS DOCUMENTOS SOLICITADOS A PRESIDENTA COM DATA RETROATIVA PARA PUBLICAÇÃO ATÉ DIA 13 DE JANEIRO DE 2025 EM UMA NOVA REUNIÃO. SILVIA APRESENTOU SUA ANÁLISE SOBRE O CONSELHO ATUAL DESTACANDO A FALTA DE RESPONSABILIDADE DOS CONSELHEIROS QUE NÃO JUSTIFICAM SUAS AUSÊNCIAS, INCLUSIVE A MESMA MEMBRO KLEBER COBRA AGILIDADE E FOCO NOS TEMAS EM Pauta. SECRETARIA LUCIANE CAMARGO RETOMA A DISCUSSÃO COLOCANDO PARA VOTAÇÃO AS PROPOSTAS DA VICE PRESIDENTA LILIAN.

FIcou DECIDIDO POR VOTAÇÃO QUE SERA NECESSÁRIO UMA NOVA FORMAÇÃO DO CONSELHO, VOTARAM FAVORAVEL A ESTA NOVA FORMAÇÃO OS MEMBROS: PITA VERÍSSIMO, LUCIA SILVA, RENATA MENDES, KATIA SOUZA, VLADIMIR IVANOVAS, LUCIANE CAMARGO E LILIAN AIRES. VOTARAM CONTRÁRIOS OS MEMBROS DEBORAH NUNES, SILVIA GOMES E ANTONIA FONSECA, O MEMBRO KLEBER AMARAL SE ABSTEVE DA VOTAÇÃO. DEBORAH NUNES ARGUMENTOU QUE AS ATAS ESTÃO SENDO FINALIZADAS E APRESENTARA AO CONSELHO, TODAS COMPLETAS, ATÉ A DATA DE 13/01/25, LILIAN PROPOS AOS MEMBROS PARA QUE SEJA RESPEITADO O PRAZO PARA A ENTREGA E PEDIU AGILIDADE, TAMBÉM SOLICITOU AOS CONSELHEIROS QUE TODOS CUMPRAM OS SEUS COMPROMISSOS CONFORME CONVERSADO NA REUNIÃO ANTERIOR. KATIA SOLICITOU QUE SEJA APRESENTADO AOS SECRETÁRIOS E AUTORIDADES DE ENTIQUEM REPRESENTANTES NEGROS DO PODER EXECUTIVO, PESSOAS ENGAJADAS NA CAUSA PARA QUE A NOVA ORGANIZAÇÃO DO CONSELHO SEJA MAIS AVANTE.

A secretária Luciene finalizou a reuniao e deu
 ONDE OS MEMBROS SE CUMPRIMENTARAM E POSARAM
 PARA FOTO, FOI LAVADO A ATUA EM SEGUINDO
 OBRAS DO LADO CAMPO * Elber R. Oliveira * Luizinho
 * Foto da celebração dos Santos Sacramentos * Elber

07/01

	Nome
-	Foto de C. 2000
-	Leiria Silva
-	Henriete C. Mendonça
*	Deborah C. Nunes
*	Soma U. Gomes
+	Elber R. Oliveira
-	Luizinho
-	URANIA JONATHAN
-	DEVIDE TURALLI
-	Wesley Almeida
*	Andressa S. Soares
-	Luizinho